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Kleine Anfrage 3831 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
 
Essen: Jugendliche quälen, berauben und demütigen Gleichaltrigen – Wie weit nimmt 
die Verrohung noch zu? 
 
 
Am Donnerstagnachmittag, den 2. Mai 2024, kam es in Essen zu einem herabwürdigenden 
Angriff auf einen 15-jährigen Jugendlichen aus Dortmund. Dieser wurde von einem 14-
Jährigen und einem 15-Jährigen unter einem Vorwand hinterhältig attackiert und beraubt. Der 
Vorfall soll sich laut Informationen der Polizei auf einer Grünfläche an der Ohmstraße 
zugetragen haben. Dort schlugen die Täter auf ihr Opfer ein und traten weiter zu, als der Junge 
bereits verletzt am Boden lag. Sie gingen sogar so weit, den 14-Jährigen zu bespucken, auf 
ihn zu urinieren und ihn zu zwingen eine Zigarette zu essen. Im weiteren Verlauf zwangen sie 
das Opfer unter Androhung weiterer Gewaltexzesse, sein T-Shirt auszuziehen und es mit 
seinem Smartphone an die Täter abzugeben.1 
 
Schwer verletzt ließen sie den Jungen zurück, welcher aufgrund der Gewaltanwendungen 
stationär im Krankenhaus behandelt werden musste. Bei den mutmaßlichen Tätern handelt es 
sich um einen 15-jährigen Vietnamesen und einen 14-jährigen deutschen Staatsbürger, 
welche beide vorläufig von der Polizei festgenommen wurden. Sie sollen Teile der 
erschütternden Tat sogar mit ihrem Smartphone gefilmt haben. Nun ermittelt eine 
Ermittlungsgruppe für Jugendkriminalität wegen gefährlicher Körperverletzung und 
räuberischer Erpressung. Allerdings wurden noch keine Angaben zum genauen Hintergrund 
der Tat gemacht.2 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang sowie 
Straftatbestände aufschlüsseln.) 

 
2. Welche Vorstrafen der Tatverdächtigen sind bekannt? 
 
3. Über welche Staatsbürgerschaften verfügen die Tatverdächtige? (Bitte Vornamen und 

Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen nennen.) 
 

                                                
1 https://www.welt.de/vermischtes/article251346280/Essen-Jugendliche-schlagen-15-Jaehrigen-

zusammen-und-urinieren-auf-ihn.html. 
2 Ebenda. 
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4. Seit wann sind die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft? 
 
5. Welche sonstigen polizeilichen Erkenntnisse sind über die Tatverdächtigen bekannt? 
 
 
 
Markus Wagner 
 


